

CHARLAS MARRUECAS

Si no fuese por los chubascos que con persistencia lamentable han caído sobre Marruecos en la última quincena, ya hubieran terminado todas las operaciones, que aun así tocan a su término.

Yo llegué a Larache el día 16 de noviembre y desde esta fecha raro es el día que no ha llovido. Con las lluvias torrenciales propias del país, con sus tierras arcillosas, los caminos para carreteras se convierten en fangales; en muchos sitios el agua arrastra los firmes y abre grandes regatos, dificultando las comunicaciones hasta que se pueden hacer las reparaciones necesarias. En estas condiciones se necesita el temple heroico de nuestras tropas para continuar las operaciones comenzadas; aunque sea con menos actividad que de ordinario, se adelanta lo que se puede y no está lejano el día en que quedará constituida la línea definitiva acordada por el Directorio como frontera actual de la zona ocupada.

De esta zona no he podido visitar aun Arcila ni Aleázar, si bien cuento hacerla a la primera oportunidad. Larache, la ciudad más interesante de su territorio, tiene todo el aspecto de una población que sace. Ocupa ya una extensión considerable y con sus numerosos edificios en construcción intercalados con solares que prometen la urbanización próxima, con sus calles en que se barajan los grandes comercios con los pobres almacenes y con los barracones provisionales, con su amplia plaza de España que una vez terminada será bella y suntuosa, con su pequeño barrio moro y su zoco de blancas arcadas, con las quintas y palacetes de sus alrededores, con su tierra fértil y sus aldeaños simpáticos, es un jardín en que los capullos esperan la sazón de abrirse en pomposas rosas. Si el impulso adquirido no sufre una sensible paralización, Larache en pocos años será una hermosa ciudad creada por el esfuerzo español sobre la rica y antes abandonada comarca en que según la tradición estuvo el famoso «jardín de las Hespérides». El mismo nombre de Larache (en árabe *El araix*, que significa el jardín de los placeres) indica que el legendario pasado de la región puede tener un espléndido renacimiento bajo la varita mágica de la colonización española.

Haciendo justicia, he de advertir que el alumbrado eléctrico de Larache es infinitamente mejor que el de Ceuta. Ceuta es la ciudad peor alumbrada de Marruecos según confiesan sus propios habitantes y callan sus periódicos.

En Larache hay una sociedad muy distinguida, dando el tono la duquesa de Guisa, la señora del conde español señor Cajigas y otras ilustres damas, cuyos tes son tertulias amecisimas, gratos refugios para el transeunte que ansia hallar en las amistades amables de esta sociedad culta una compensación a la añoranza de la patria lejana.

Después de Tetuán, Larache es la ciudad más interesante de nuestro protectorado aunque no alcance la popularidad de Melilla ni la animación de Ceuta. Es un Tetuán en miniatura, sin la belleza de su veje, pero con agradable vecindad del mar.

Tras breves días de estancia en Larache, vine al campamento de Tzenin, donde está el batallón de Sevilla a que fui agregado por el Alto Comisario. Poco después llegó de Megaret el batallón de Soria en que está destinado mi hermano político el capitán Hernández Escrivá y sigue por ahora en el campamento, cuyo jefe que lo es al

mismo tiempo del sector y de su columna, es el coronel señor Prats, primo del general Gómez Souza y mahónés de nacimiento según me manifestó en la primera conversación que sostuvimos. Por cierto que desea conocer Mahón, de donde salió muy niño y es uno de los pocos territorios de España que no ha visitado durante su carrera.

Tzenin está situado unos 14 kilómetros a retaguardia de Megaret y es punto de paso para aquella posición, por lo que transitan por aquí constantemente camiones y autos ligeros que van a Magaret o regresan de allá. A unos tres kilómetros del campamento pasa la carretera de Larache a Arcila y a su lado la vía férrea en construcción Tánger Fez que unirá Arcila con Aleázar, en la que se trabaja activamente, estando ya terminada la estación junto al empalme de la carretera Tzenin-Megaret con la de Larache-Arcila. La situación de este campamento es excelente y tiene agua abundante en varias fuentes y agüadas; aquí le llaman el sanatorio de Larache.

Los alrededores están formados por llanuras y colinas de pendientes suaves, siendo terreno mucho más accesible y transitable que el del interior que se acaba de abandonar. La tierra es de una fertilidad asombrosa y si los moros supieran trabajarla constituiría una riqueza enorme; ahora está casi toda dedicada a pastos y por todas partes se ve numerosos rebaños de reses mayores y menores.

El campamento está emplazado sobre dos lomas, entre un bosquecillo de olivos y otro de eucaliptus que rodea el dispensario indígena. Estos eucaliptus se plantaron hace cinco años y la mayoría alcanzan una altura de 6 a 7 metros. El zoco, que linda con el campamento está rodeado de grandes plantaciones recientes de eucaliptus, amparadas por vallas de alambre espinoso para que el ganado no las estropee. Más de tres mil arbolillos se ven en estas plantaciones intercaladas con jardinillos cuyas flores nadie toca; entre ellos hay una fuente bella y sencilla, enclavada y adornada con azulejos morunos. En el centro del zoco hay un kiosko rústico en el que los días de mercado el eheij y los caides, sentados sobre una estera de junco, administran justicia.

Dentro de algunos años este paisaje será de gran belleza, porque los bosquecillos ocuparán una regular extensión y darán grata sombra a todo el zoco.

La policía, que es quien efectúa estos trabajos de utilidad general, tiene un nutrido palomar y sus bandos de palomas revolotean constantemente sobre el zoco y sus inmediaciones.

Las lomas que ocupa el campamento son arenosas, parecen completamente estériles y sin embargo después de las lluvias, están ya casi por completo cubiertas de hierba fina, verde claro, que parece un tapiz de terciopelo.

Por no alargar demasiado estas líneas dejo para otro día la relación de los días de zoco y la descripción de una boda moruna.

Solo añadiré que en Larache están actualmente los comandantes Belda y Reyero y el capitán veterinario Abadís, tan conocidos en esa ciudad.

L. LAFUENTE VANRELL.

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la Librería Sintés, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

EPISTOLARIO

NOTICIAS AL AUSENTE

Todo llega.
Los reclutas del reemplazo de 1921 cuyo licenciamiento fué aplazado, han recibido ya el documento acreditativo de su permanencia en filas, el título de ciudadano que ha sido útil a la nación y que tiene el deber de continuar siéndolo laborando desde el taller o el campo para el engrandecimiento y bienestar de la Patria.

Camino de sus casas van ya algunos de los licenciados y el sábado marcharán los restantes.

El General Gobernador, el bravo y francote General Cabanellas despidió con patriótica arenga a los que marcharon y yo suscribiría las palabras del culto militar, como todas las allocuciones que tienen por inspiración el sentimiento patrio y la alteza de miras.

Municipalías.

Aprobado dejó en su última sesión la Permanente el presupuesto extraordinario para construcción del nuevo Mercado de Pescado.

Muy bien, todo paso adelante merece un aplauso y yo lo tributo en nombre de los vendedores, con los

que hasta ahora se ha mostrado elemento el tiempo, quién sabe, si considerando lo mal pertrechados que se hallan para hacer frente a la crudeza de un invierno riguroso.

Haremos machacadora de piedra.

Me place y aplaudo a quienes han trabajado para conseguir este nuevo beneficio para Menorca.

Te lo participo.

Ha sido reintegrado a su cargo por Real orden reciente, el Delegado del Gobierno de S. M. en Menorca don Gerardo Gavilanes.

Acierto y acierto, es lo mejor que puede desearse a una autoridad.

El tiempo...

Bueno, pero no lo digo muy fuerte no sea que se enfade y tenga que decirte en mi próxima todo lo contrario.

Gasta estas bromitas y vale más no atufarle.

MINOR.

Mahón 12 Diciembre 1924.

Después de la Festividad de la Inmaculada

En estos días, después de la festividad de la excelsa Patrona de España, de la España grande, noble, hospitalaria, caballerosa y bella, después de la hermosa fiesta de la Inmaculada Concepción, que tiene su purísimo manto de gracias y virtudes sobre la amada Patria, cobijando bajo tan suntuoso y preciado dosel, al Arma de Infantería, cuya abnegación siempre grande y espíritu de sacrificio, tuvo antaño en época de nuestra

grandeza, allá en Flandes y siguiendo las huellas del Gran Capitán, Gonzalo de Córdoba, días de gloria, y hoy en tierras inhóspitas, en los abruptos parajes del Riff, sigue manteniendo impolutos sus blasones de limpia ejecutoria, ofrendando su sangre generosa en el ara santa de la Patria, mostrándose digna sucesora de aquellos sus nobles y heroicos ascendientes, hoy, decimos después de la fiesta grandiosa de un pueblo culto, pa-

triotra y creyente, trazamos unas breves sugerencias que la grandiosidad de tan señalada festividad ha llevado a nuestra mente.

La nación entera, esta Patria nuestra tan hidalga como creyente, ha celebrado con jubilosa alegría la festividad de la Inmaculada y al agruparnos en torno de la Patrona de España, henchidos nuestros corazones por la fé, hemos sentido que del alma nacía una plegaria que se ha elevado al Cielo como homenaje de amor y respeto para los Infantes que cayeron, para el valiente y sufrido soldado español que, hoy como ayer, heroico y abnegado ha sabido ofrendar días de gloria a la España de sus amores.

España, amada Patria, en ti se concentran e idealizan con sublimidades insospechadas todos nuestros amores y con respeto y admiración de hijos, te hemos contemplado fuerte ante tus mismos dolores, sabiendo sonreír cuando sangraba tu corazón, dolido por el mal que tus hijos sufrieron; digna ante el agravio, serena ante el peligro y de todos los escollos has salido incólume, gracias a la protección de la Virgen, la excelsa Patrona, y a la abnegación y amor de tus hijos, que jamás te negaron.

Pero... no es la morisma infiel y traicionera, España amada, tu único enemigo. Hijos españoles y manchados, que no hay madre que no pase por dolores que sus mismos hijos le labran, desagradecidos, envilecidos por sus propias obras van en pos de tu ruina, amada Patria, buscan en la torpe ambición, satisfacción a sus ruines apetitos y cometen el crimen condenado por todas las leyes morales, de aquellos que por heredar a sus padres, tintan en sangre sus manos parricidas.

Desalmados hay capaces de negar a su Patria que intentan sumirla en males sin cuento, pero contra la labor destructora de esos emboscados, contra la obra nefasta de los malos hijos, se alza firme y vigorosa, pujante y fuerte, leal y noble, a plena luz y ofrendando el

pecho el pueblo español que siguiendo las pautas por hombres honrados cuya ambición estriba en engrandecer a la Patria consiguiendo para ella el máximo bienestar y para sus hijos la mayor prosperidad y progreso, uniendo en eslabones de cariño y fraternidad a todos los españoles para seguir escribiendo con letras de oro, la historia hispana.

Si no hay perdón para el que ofende a su madre, para el que la agravia y calumnia, para el que torpemente la denigra y al intentar envilecerla se envilece, hay si un galardón preciadísimo para todos los buenos: el de sabernos conservar dignos de nuestra España, fieles defensores de la Patria y de la Monarquía.

Después de estas fiestas de la Inmaculada, Patrona de España y de la Infantería, en los que hemos visto ondear al viento la hermosa enseña sangre y oro, símbolo de la Patria, elevamos nuestros corazones en invocación ferviente de la protección divina de la Virgen Inmaculada y hagamos votos firmísimos de ser hijos dignísimos de la hispana nación, que sepamos poner su pecho en defensa de la Patria, ansiando librarla de todo mal, buscando en las sendas del trabajo y de la paz su engrandecimiento y prosperidad.

Por España y por el Rey, sea nuestro lema.

J. DE FERNERRA.

Lea V. todas las semanas

= LA NOVELA =

EMOCIONANTE

Precio de cada cuaderno: VEINTE CÉNTIMOS
Véndese en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

308 LA ESPOSA ABANDONADA

ció Mateo, el criado que, en la contigua habitación, velaba por la seguridad de los amantes.

—¿Qué hay, Mateo, qué sucede?— le preguntó la joven, viendo pintado en sus facciones el espanto.

—El amo, señorita, el amo... Se acerca, está llegando... Mandóme, poco ha, poner al señorito... ¡glo diré?... de patitas en la calle... Si viene, si le encuentra...

—Tiene razón... ¡Emilio, véte, véte al instante, no pierdas un segundo!... Dios mío, si aquí, a mi lado, te sorprende...

Pero el hijastro de Julián contestó con firme acento:

—Que venga, pues, que venga cuando quiera; dispuesto estoy a recibirle. Deseo y podré hablar con él al fin; le pediré tu mano, le convenceré quizás...

—No, por Dios, no hagas tal cosa ahora; espera mejor ocasión... ¡Véte, amor mío, véte!— exclamó, cada vez más asustada, Aurora.

—¡Por los clavos de Cristo, señorito! ¡Me comprometo V... Dispónega de mi inutilidad, ahora y siempre; pero márchese; yo se lo suplico, en este instante— profirió, azoradísimo, Mateo, juntando las manos en actitud de súplica.

—Vds. son los que han de dejarme a solas con don Pedro. Tú, Aurora, amor mío, nada temas, respóndme y de todo. V. Mateo, puede ir tranquilo, sabré indemaizarle con usura si le sucede una desgracia.

Dominados por la persuasiva voz y el convin-

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 305

¿No preferiría, si se decidiera a hacerlo, adornar a su hija con el título de duquesa de Torres Arabes?

Emilio se sonrió.

—Escucha, ídolo mío, escucha,—repuso con indulgente sonrisa al breve rato,—Hay en el mundo misterios, misterios feos y repugnantes, que una niña inocente como tú no puede, no debe comprender. En virtud de esos misterios, el conde de Peñalta es mi padre, ciertamente; pero lo es ante la naturaleza, ante Dios, que lo ve y lo sabe todo, no ante los hombres, que, ignorándolo todo, nada ven. A la faz del mundo y de la ley, el conde no tiene sobre mí ningún parentesco ni derecho. Así lo quiso él, así sucede, y otra cosa yo no he de permitir.

—No sé lo que dices, no te entiendo. ¿Por qué me hablas de misterios?—gimió, llorosa y pensativa, la inocente niña.

Su amante procuró calmarla, añadiendo con dulzura:

—Todo, en el mundo y en la vida, es cuestión de oportunidad. Esos misterios, alma mía, los comprenderás más adelante y con ellos la verdad de mis palabras. Contentate ahora con saber que no soy para don Pedro Barandal, ni para ningún hombre, el hijo del conde de Peñalta; que tengo ante Dios, ante el mundo, ante la ley, un padre honrado, bueno, digno de ellos, cuyo nombre llevo y llevaré mientras exista, cuyo nombre llevarás también, Aurora mía, si en santo matrimonio llega a uniros el destino

FRENTE A LA PANTALLA

Desir que Benavente ha triunfado, no será decir ninguna novedad, pues quien como don Jacinto sabe triunfar en la escena del teatro hablado, consiguiendo los laureles que a los elegidos por la Gloria únicamente se rinden y tributan, no podía menos que triunfar al concebir un argumento sólido y bello, para desarrollarlo sobre la pantalla cinematográfica, haciendo gala de su ingenio y talento de dramaturgo.

La película «Para toda la vida», primera que conocemos del eminente escritor español y que fue proyectada la semana anterior en el elegante Salón Victoria, es bellísima por todos conceptos y digna del aplauso, pues hay que creer y esto resulta consolador ante la frialdad en que hoy se desarrolla el arte cinematográfico, que la escuela nueva que traza Benavente en su hermosa película, será adaptada al arte cinematográfico para que éste responda a la misma finalidad que el teatro de ser escuela de buenas costumbres, no escuela de toda inmundicia como ha venido siendo hasta hoy en que, en la mayoría de los escenarios que se nos presentan, solo enseñanzas del mal ofrecen a la juventud tan fácil a seguir torcidas sendas, a dejarse arrastrar por los malos ejemplos y pésimas enseñanzas.

Y el triunfo de Benavente con su película «Para toda la vida» es más rotundo y definitivo porque el mago del teatro español ha escogido un asunto sencillo desarrollado en un ambiente pueblerino, con personajes toscos y rudos, ofreciendo el contraste del triunfar la obra, no la presentación, la sustitución con que se adornan muchos argumentos que únicamente en el ropaje que visten tienen el mérito y alcanzan por ellos el éxito.

La película «Para toda la vida», editada por la compañía española Benavente Films, está hecha admirablemente, ofreciéndose una fotografía digna de parangonarse con las mejores ediciones extranjeras y los actores, franceses unos y españoles otros, trabajan la obra con máximo acierto, destacándose por la perfección en la interpretación de papeles tan difíciles como el de Pilaro a cargo de un actor español.

Nuestros plácemes a la empresa del Victoria por el éxito obtenido con la proyección de tan hermosa película.

De las demás proyecciones ha

sobresalido «El escándalo», según la novela de Bataille, que nos ha proyectado el Cine España que sigue fijando en su pantalla excelente material.

La obra «El escándalo» está muy bien desarrollada y sobre todo presentada con esplendor. Notable es la labor de Renzo, el célebre adaptador de títulos, que gana al espectador con sus bien escritos diálogos.

El público aplaudió la película del España.

En el Casmetopolitan Cine nos presentaron la película «Veredicto de inculpabilidad», que viene a ser exposición de un proceso y vista de una causa en un Tribunal americano que dicta veredicto de inculpabilidad, absolviendo al asesino del que fué su padre adoptivo. La presentación de este film es espléndida y la forma en que se desarrolla intriga al espectador que como el Jurado cree en la inculpabilidad del asesino hasta que en una transición brusca y por celos sentidos por la cómplice del matador, se descubre algo precipitadamente y de una manera casi infantil, que el verdadero culpable es el absuelto por el Tribunal.

«Caprichos del destino». Este es

el título de la película que nos ofreció el Trianon el viernes último, una comedia basada sobre sucesos del 93, cuando la Revolución francesa, desarrollada con bastante acierto y mucha propiedad. Gustó a la concurrencia.

En el Cine Consey terminó la proyección de «Masas de amor» y la segunda parte si interesante, no tuvo la esplendor en presentación de la primera. La justicia

brilla y la banda de malhechores tiene castigo en la persona de su director, muerto por una de sus víctimas.

El balance de la pasada semana es altamente favorable para el Salón Victoria, que como decíamos, ha presentado la hermosa película de Benavente «Para toda la vida» que obtuvo un éxito rotundo y definitivo.

MOR NO?

SECCION OFICIAL

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE DE MAHON

Sesión ordinaria de 10 de Diciembre de 1924

Presidió el Alcalde don Antonio Victory Taltavull, con asistencia de los Tenientes señores Conforte, Sintes y Castaños y suplente señor Lliteras.

ACUERDOS

- Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.
- Aprobar el acta de la sesión extraordinaria celebrada por el Ayuntamiento Pleno en 4 del actual.
- Aprobar varias cuentas.

Aprobar las cuentas de gastos de noviembre de los Establecimientos Municipales de Beneficencia.

Aprobar las cuentas del Impuesto de Consumos de noviembre último que se resumen así:

INGRESOS	Pesetas
Producto de la 1.ª tarifa	29.013'20
Producto de la 2.ª tarifa	4.196'26
GASTOS	
Personal subalterno y otros.	5.518'81
Cuota para el Tesoro	9.237'11
Líquido para el Ayuntamiento.	18.453'54
TOTAL IGUAL	33.209'46

Conceder un segundo plazo para la cobranza voluntaria de los arbitrios municipales que terminará en diez de enero próximo.

Exponer al público el proyecto de Presupuesto extraordinario para atender a los gastos que ocasiona la habilitación de un local, en la plaza de la Pescadería para mercado destinado a la venta de pescados y mariscos.

Informar que el nuevo proyecto de itinerario propuesto por la Trasmediterránea para regular las comunicaciones marítimas de Baleares en el próximo año, no responde a las necesidades del servicio de correos marítimos de Menorca, siendo preferible conservarlos en la forma como ahora se viene haciendo.

SOBRE LA MESA

Escrito de la Unión Comercial e Industrial de Menorca, exponiendo sus razones para solicitar del Ayuntamiento que al formar el presupuesto del ejercicio próximo, tenga en cuenta el estado económico de nuestra población a fin de ahorrar sacrificios a los contribuyentes y procurar que las cargas municipales sean repartidas con equidad de modo que paguen más los potentados y menos los que viven difícilmente de su trabajo manual e intelectual aplicado a la industria. Y se levantó la sesión.

Ayuntamiento de Mahón

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Formado por esta Comisión un proyecto de Presupuesto extraordinario de 125.000 pesetas para la habilitación de un local, en la Plaza de la Pescadería, destinado a la venta de pescado y mariscos, queda expuesto al público dicho proyecto en la Secretaría municipal por término de ocho días hábiles, a contar de la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial de la Provincia».

Durante el expresado plazo y otros ocho días siguientes podrán

formularse ante el Ayuntamiento cuantas reclamaciones u observaciones estime convenientes los contribuyentes o entidades interesadas.

Mahón a 11 diciembre de 1924. — El Alcalde, Antonio Victory.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 11 Diciembre de 1924

Parada: Regimiento Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: T. Coronel de Infantería don Julián Moreno Raso.

Imaginario: T. Coronel de Infantería don Arturo Guerrero Plaza.

Hospital y Provisiones: 3.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Plaza en Villa-Carlos

Capitán de Artillería don Miguel Ferrer.

Imaginario: Capitán de Ingenieros don Luis Sastre.

Vigilancia: 2.º Oficial de Ingenieros.

Imaginario: 1.º Oficial de Artillería.

El Comandante Sargento Mayor, Narciso Tuduri. — Rubricado. — V.º B.º — El General Gobernador, de orden de S. E. — M. T. C. Jefe de Estado Mayor, José Rodríguez. — Rubricado.

CONSUMOS

Recaudado por concepto de consumos los días que se expresan a continuación, correspondientes al mes de Diciembre de 1924:

Día 6. — Primera tarifa	1460'26
id. id. — Segunda id.	70'94
Día 7. — Primera id.	1255'83
id. id. — Segunda id.	267'90
Día 8. — Primera id.	72'93
id. id. — Segunda id.	165'44
Día 9. — Primera id.	329'98
id. id. — Segunda id.	113'42
Día 10. — Primera id.	959'35
id. id. — Segunda id.	179'87

CRÓNICA

Nuestra respetuosa felicitación

Mañana celebra su cumpleaños el bondadoso y virtuoso Obispo de esta Diócesis Excmo. e Ilustrísimo Doctor don Juan Torres y Ribas que cumple ochenta años de edad y lleva veintidós al frente de la Sede Menorquina, mereciendo por su sabiduría, por su bondad y muchas virtudes el cariño más sincero de todos los diocesanos que le veneran y estiman, que le respetan y aman como buen Pastor.

Nuestro amado Prelado nació en Ibiza el día 13 de diciembre de 1844, siendo preconizado Obispo el 9 de junio de 1902 y consagrado en su pueblo natal, el día 12 de octubre del mismo año.

Tomó posesión de la Sede Menorquina el día 9 de noviembre de 1902 y desde entonces con sabiduría dirige esta grey diocesana que solo beneficios ha recibido del digno y amado Prelado.

Al dirigir al Excelentísimo e Ilustrísimo Obispo de Menorca Doctor don Juan Torres y Ribas nuestra respetuosa felicitación en su octogésimo aniversario, elevamos nuestras oraciones al Altísimo para que le conceda larga vida en bien de la Sede Menorquina y de los diocesanos.

terándonos a la vez el testimonio de su amistad y consideración.

Mucho agradeceremos al señor Rodríguez Ramírez su salutación atenta y frases amables para este diario que en todo momento ha de estar al lado de la autoridad, pues estima que en el prestigio de los que mandan y en la disciplina de los que obedecen, estriba la paz y tranquilidad tan necesarias a los pueblos para alcanzar su máxima expansión por las sendas del progreso y de la civilización.

El señor Rodríguez Ramírez ha pasado por la Delegación del Gobierno de S. M. en Menorca y su gestión inteligente será recordada con gusto y al consignarlo así en el momento de su cese, nos es grato a la vez corresponder con toda sinceridad a su atesto B. L. M. de despedida, reiterándole el testimonio de nuestra amistad y consideración.

Contra el proyecto de modificación de itinerarios

La Cámara de Comercio de esta ciudad ha dirigido una exposición informe en contra del proyecto de modificación de los itinerarios de los vapores correos de estas Islas a la Dirección de la Compañía Trasmediterránea, en cuya exposición razonadamente se demuestran los perjuicios que con las modificaciones proyectadas se causarían a Menorca y que termina pidiendo se mantengan los actuales itinerarios, que aún siendo susceptible de reforma en beneficio de Menorca, satisfacen mucho mejor las necesidades de esta Isla que los itinerarios que se proyectan.

La mucha extensión de la exposición citada dirigida por la Cámara de Comercio de esta ciudad a la Dirección de la Compañía Trasmediterránea, nos impide darle publicidad hoy y mañana, por cuya razón la ponemos a disposición de cuantos de nuestros lectores pueda interesar.

La Estación Radiotelegráfica del Ateneo

Anteañoche se oyó en la Estación del Ateneo la transmisión radiotelegráfica de Filadelfia (Estados

Don Francisco Borrás Villalonga

Ha fallecido a las cuatro de esta madrugada, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Lorenzo, doña Antonia y doña María, sus hermanos, su hija política, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al entierro que tendrá lugar esta tarde a las cuatro.

Mahón 12 Diciembre 1924.

Casa mortuoria: CIFUENTES, 66.

LA ESPOSA ABANDONADA

—¿Y ese padre existe?

—Sí.

—¿Se halla en la corte?

—No.

—¿Cómo se llama?

—Julián de Rebolledo.

—¡Ah!

—¿Te desagrada por ventura?

—Todo lo contrario, Emilio mío; he oído hablar de él, como de un cumplido caballero, a personas respetables.

—Y has oído la verdad, porque ese padre, a quien debo cuanto soy, a quien debí mi pobre madre una muerte venturosa, es no sólo un cumplido caballero, sino un hombre honrado, sensible, virtuoso, casi un santo.

Calló Emilio cuya vez embargaba, al evocar estos recuerdos, una dulce y tierna conmoción.

Clavó en él Aurora los empañados ojos, preguntando:

—¿Y don Julián, dime, te quiere?

—Con delirio.

—¿Fue el esposo de tu madre?

—Sí, lo fué, como Dios manda, ante la ley y ante los hombres.

—¡Ah! Tienes razón, ¿para qué necesito saber más? ¿Qué obstáculo a nuestra unión puede oponerse?

—Ninguno, luz de mis ojos, ninguno si en razón y justicia ha de fundar e. Confía, pues, en Dios; esperemos en él, que todo lo juzga, lo premia o lo castiga.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO»

La joven, visiblemente conmovida, se levantó mientras exclamaba:

—Sí, sí, mi dulce bien, en Dios espero, en el confío. No comprendo, no me explico, lo confieso, esas misterios, esas sombras que en mi débil corazón proyecta la hermosa historia de tu madre; pero hay en tus palabras, en tu acento, un no sé qué, algo mágico, sublime, celestial, que, al convencerme, me enamora.

—Es Dios, Aurora mía, Dios, que protegiendo nuestro amor, habla por mí.

—¡Ah! Sólo una cosa te pido, sólo un ruego, en este solemne instante, quiero dirigirte.

—Dispuesto me hallo a complacerte. Nada temas, mi dulce bien, pídemelo cuanto quieras.

La joven, encendida y temblorosa, profirió:

—Pues bien, júrame, aquí, en este dichoso momento, por la memoria de tu madre, júrame ser mío hasta la muerte, no amar a otra mujer mientras existas.

El hijo de María, en pie delante de su amada, extendió el brazo y dijo con solemne acento:

—¡Tuyo hasta la muerte, vida mía, tuyo o de nadie, por la memoria de mi madre te lo juro!

—Y yo, —respondió ella, imitando el acento y la actitud de su adorado, —yo juro a mi vez no amar, no entregar jamás mi mano a ningún hombre más que a ti. ¡Tuya hasta la muerte, tuya o de nadie, por la memoria de mi madre lo juro yo también!

Proferido apenas este doble juramento, abrióse bruscamente la puerta de la estancia y apare-

El mejor café

lo encontrarán en

La Mahonesa

Nueva, 24

Teléfono número 102

Agradeciendo

El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor del Gobierno Militar de Menorca don José Rodríguez Ramírez nos dirige atentísimo B. L. M. de salutación cortés al cesar en el cargo de Delegado del Gobierno de Su Majestad en esta Isla y en cuyo escrito galantemente alude a nuestra modestísima cooperación, rei-

Unidos de América), retransmitida por la potente estación de Chelmsford.

Actualmente se recibe en buenas condiciones, además de las estaciones inglesas, de París Radiola, de Roma, de Bruselas, de Leipzig y otras alemanas y de Madrid, aun que esta última no es tan segura como las extranjeras mencionadas.

De Barcelona se ha conseguido oír, pero con mucha debilidad, por la poca potencia de esta estación. Es de lamentar que, siendo la estación más próxima a Menorca, tenga tan poca potencia.

La de gran potencia de Chelmsford se trasladó actualmente a Daventry, en Northamptonshire. Se inaugurará el día 15 del actual, retransmitiendo «El Príncipe Igor», ópera de Borodin, cantada en el Teatro de la Ópera de Bruselas.

LA PREFERIDA por la GENTE CHIC

Para lavados en seco, para teñidos a la muestra, para lutos rapidísimos, y para toda clase de trabajos de tintorería en general, debe usted dirigirse a la reputada

TEINTURERIE A. CHATELAIN

de Barcelona, que tiene establecida su **SUCURSAL EN MAHON**

Calle de Anuncivay, núm. 28

A CARGO DE LA

SEÑORA VIUDA de JUAN SINTES

Perfección, pulcritud sin par, mano de obra intachable, rapidez y puntualidad.

TANTAS REMESAS SEMANALES COMO VAPORES CORREOS 11-15-a

Fallecimiento

Después de confortado con los Santos Sacramentos, esta madrugada ha entregado su alma al Creador el que fué nuestro amigo don Francisco Borrás Villalonga, persona muy apreciada por sus bondades, laboriosidad y honradez.

El fallecimiento del que fué don Francisco Borrás Villalonga ha causado pasar entre sus amistades que le apreciaban y distinguían.

El entierro tendrá lugar esta tarde a las cuatro, siendo conducido el cadáver desde la casa mortuoria calle Cifuentes n.º 66, al Cementerio Católico de esta ciudad.

Descanse en la paz del Señor el alma del finado y reciba su atribulada familia la expresión de nuestra condolencia que muy particularmente enviamos a sus hijos don Lorenzo, doña Antonia y doña María.

El vapor correo

Esta mañana no ha llegado a la hora de costumbre el vapor correo debido, según se decía, a que el «Rey Jaime II» ha sido sustituido en la línea por el vapor «Delfín» que salió retrasado del puerto de la Ciudad Condal.

El «Jaime II» parece ser, o así lo dicen los rumores, que ha sido requisado por el Gobierno para repatriación de las tropas que han de ser licenciadas en África.

También se dice, sin que podamos aseverarlo, que mañana llegará de la capital de la provincia el vapor «Maliorea» que se hará cargo de la línea directa, saliendo el «Delfín» para Palma y Valencia.

Atenco

Audición radio-telefónica para hoy viernes.

De 19:30 a 21, de Manchester.

Gran concierto de gala: soprano (Beatriz Miranda), contralto, violín, coros y orquesta.

CAMPEONATO DE MENORCA 1924-25

Partido para el domingo 14 Diciembre

suspendido el 16 de Noviembre último

A LAS 14:30 TARDE

Iberia B. P. — Alayor F. C.

Campo «Iberia». — Árbitro: D. MANUEL OBRADOR

— PRECIOS —

Entrada general	1'00	Entrada de niño	0'25
Entrada de socio	0'60	Paicos con cinco sillas	3'50
Media entrada	0'60	Asiento	0'25
Entrada señora	0'25		

Tendrán derecho a entrada de socio, los de los dos Clubs contentes.

Caso de tener que suspenderse el partido, no tendrá el público derecho a reclamación alguna.

Otro caso de difteria

Ayer fué declarado un nuevo caso de difteria en la calle de San Jorge n.º 11, siendo el enfermo una niña de pocos años.

Por la Alcaldía fueron dictadas las disposiciones pertinentes enzimadas a evitar el contagio con la enferma y propagación de la enfermedad.

Abundancia de pescado

Esta mañana se ha visto abundantemente abastecido de pescado nuestro mercado desde las primeras horas, aportando grandes cantidades las parejas del bou de esta localidad y las que pescan en aguas de Ciudadela.

El pescado se ha vendido a precios económicos.

CAFÉ MOKA

— Y —

PUERTO RICO

LEOTIMOS

En La Mahonesa

NUEVA, 24. — Teléfono 102

Boletín

Hemos recibido el Boletín mensual que edita la Unión Comercial e Industrial de Menorca para su reparto entre los asociados, correspondiente al mes de noviembre último.

NOTICIAS MARITIMAS

Salidas

Esta mañana a las seis ha zarpeado con rumbo a Barcelona el paletot a motor «Júpiter», al mando del patrón Jaime Enseñat.

SANTORAL

Santo de hoy. — Nuestra Señora de Guadalupe y San Constancio obispo.

Santo de mañana. — Santa Lucía virgen y San Orestes.

ESTADISTICA MATADERO

Reses sacrificadas con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 24 de Noviembre

1 vaca, 213 kilos, Patricio Piris.
1 ternero, 143. Pont María.
16 cerdos, 1994.

Día 25

1 buey, 249, Mumpalau.
1 vaca, 172, Bellvé nou.
2 corderos, 21, Antonio Rotger.
3 idem, 39, Sonequeasans.
17 cerdos, 1693.

GABINETE Y LABORATORIO DENTAL

DE

ANTONIO E. CODINA

MONTADO CON TODOS LOS ADORNOS MAS MODERNOS, HABIENDO HECHO VENIR UN PROFESOR EXPRESO DE ALEMANIA

DENTADURAS SIN PALADAR

Los trabajos se entregan a las veinticuatro horas

PI y MARGALL, 4. — MAHON

Pérdida

Desde el lunes día 1.º, falta una perra de raza, blanca, picada de rojo y medias orejas rojas.

Informes en esta imprenta. 2-3

Casino del Consey

Se convoca Junta general extraordinaria para las once y media del día 21 de los corrientes al objeto de reformar el artículo 4.º del vigente Reglamento, y tratar del estado económico de la Sociedad.

Mahón 4 de Diciembre de 1924. — Por A. de la Junta Directiva. — El Secretario, J. Salord. 5-5-6-10-12

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

LOTERÍA NACIONAL

Madrid 11 a las 13'15.

En el sorteo de la Lotería celebrado hoy han salido premiados los siguientes números:

Con 120.000 pesetas

33.031 Palencia

Con 65.000 pesetas

21.167 Toledo

Con 25.000 pesetas

1.442 Santander

Con 2.000 pesetas

24.449 23.643 34.146 22.135
861 29.766 15.839 27.572
10.492 17.473

Madrid 11 a las 18.

El nombre de Blasco Ibáñez debe borrarse

El duque de Vistahermosa se ha dirigido en expresiva y elocuente carta a todos los Grandes de España y a la nobleza española rogándoles que telegrafen al Ayuntamiento de Valencia adhiriéndose a la moción del «Diario de Valencia» para que sea borrado el nombre de Blasco Ibáñez de la plaza de la ciudad del Turia que lo ostenta.

En la carta del duque de Vistahermosa se rechazan los absurdos que en campaña difamadora ha venido propalando en el extranjero el insidioso Blasco Ibáñez.

Las damas granadinas y la Reina

Varias damas de la aristocracia granadina, han dirigido un cariñoso mensaje a Su Majestad la Reina D.ª Victoria Eugenia en protesta de la campaña ruín y torpe que contra la Monarquía se viene realizando en el extranjero.

La colonia belga de Madrid en defensa de España. Se telegrafía a la prensa belga rechazando los infundios contra España

Numerosísimos miembros de la colonia belga de Madrid, colectiva y particularmente han teleografiado a los diarios todos que se publican en Bélgica, especialmente en Bruselas, protestando energicamente de todas las calumnias que contra España y contra los Reyes de esta hidalga nación se viene haciendo en el extranjero.

En los telegramas se ruega a la prensa belga no se deje inducir por los difamadores y se enaltece a España y a nuestros Reyes Don Alfonso y Doña Victoria.

La protesta de la colonia belga ha causado excelente efecto en Madrid donde la indignación contra Blasco Ibáñez y sus compinches en la difamación es enorme.

El repliegue de nuestras líneas

Noticias de Tetuán transmiten impresiones muy satisfactorias acerca del repliegue de nuestras líneas y de las operaciones realizadas por nuestras tropas para conseguir los objetivos propuestos por el Alto Mando.

Las tropas rivalizan en ardor y en el cumplimiento de los deberes, lo que facilita grandemente las operaciones y deprime al enemigo enormemente castigado estos días muy especialmente por la intervención eficazísima de la aviación.

El marqués de Estella a Madrid

Dicen también las noticias que de Tetuán nos llegan que

en vista de que las operaciones de repliegue de nuestras líneas son satisfactorias, tocando ya a su fin estas operaciones, espérase que al terminarse, el marqués de Estella marchará a Madrid seguidamente, pasando en la Corte el tiempo indispensable para la solución de algunos asuntos que requieren su presencia.

La noticia del viaje del marqués de Estella a Madrid no ha sido dada aún oficialmente, pero todos los indicios son de que el Presidente irá a Madrid en fecha próxima.

Los paquetes comerciales

Una comisión del Círculo Mercantil Madrileño ha estado hoy en el Palacio del paseo de la Castellana, siendo recibida por el Presidente interino contralmirante marqués de Magaz.

Los comisionados han solicitado del Directorio el restablecimiento de los paquetes comerciales que favorecen las pequeñas expediciones y cuya suspensión daña al comercio.

El marqués de Magaz ofreció estudiar el asunto, resolviendo en consecuencia.

El marquesado de Valenzuela de Tahuarda

En la firma de Gracia y Justicia se concede el marquesado de Valenzuela de Tahuarda al hijo del heroico comandante Valenzuela, que murió gloriosamente frente al enemigo.

Ascenso por méritos de guerra

En la firma de Guerra se asciende a general de Brigada al coronel de Infantería don Alfredo Coronel por méritos contraídos en campaña.

Ascensos

En la firma de Marina se disponen varios ascensos reglamentarios.

Convocatoria a la Judicatura

En la «Gaceta» se convoca a oposiciones para cubrir cincuenta plazas a la Judicatura.

Madrid 12 a las 4.

Reunión del Directorio

En la Presidencia se ha reunido en Consejo el Directorio Militar, presidiendo el marqués de Magaz.

A su entrada en el Palacio del paseo de la Castellana no hicieron manifestaciones los vocales del Directorio.

La reunión terminó cerca de las diez de la noche.

Evacuación de heridos

Al salir de la reunión el general Vallespinosa nos dijo a los informadores, que las noticias recibidas de Marruecos limitábanse a decir que la jornada de hoy había sido dedicada a la evacuación de heridos, enfermos y de las baterías.

Añadió que nuestras tropas no habían librado combate alguno con el enemigo.

Referencia del Consejo

En la nota oficiosa referencia del Consejo celebrado por el Directorio, se dice que el Gobierno aprobó un proyecto de Hacienda sobre la forma de invalidar las notas disciplinarias a los funcionarios de dicho departamento.

El subsecretario de Marina llevó al Consejo un proyecto de modificación de las plantillas de obreros electricistas y torpedistas de la Armada.

El subsecretario de Fomento que también asistió a la reunión llevó a la aprobación

del Gobierno un expediente para reparación de carreteras.

El comercio entre España y Bélgica

En el Ministerio de Estado nos ha sido facilitada una nota que dice que ha quedado convenido entre el Gobierno de España y el de Bélgica que no obstante terminar el 10 de los corrientes el «modus vivendi» comercial entre ambos países, éstos aplicarán recíprocamente a partir del 11 actual el mismo régimen arancelario sobre mercancías expedidas antes de la fecha referida a condición de que las declaraciones de Aduanas correspondientes vayan acompañadas de un certificado visado por los respectivos cónsules que acrediten la salida de las mercancías.

El público madrileño contra Blasco Ibáñez. Se obliga a retirar de la pantalla una película del difamador autor

En el Cine Goya se ha registrado un incidente, pequeña demostración de la indignación que en Madrid como en toda España ha causado el incalificable y antipatriótico proceder del novelista Blasco Ibáñez, empeñado en una torpe y ruín maniobra de difamación y vilipendio contra España.

El Cine Goya estaba ocupado por una muchedumbre, en la que había representadas todas las clases sociales, lo que dá más fuerza a la vigorosa protesta.

Teníase que proyectar «Los enemigos de la mujer», de Blasco Ibáñez y al aparecer en la pantalla el título de la película, el público, no una sola persona, comenzó una estridente silba que iba en aumento a medida que desarrollábase los primeros metros de cinta.

Fué tan enorme la rechifla y la protesta, que se suspendió la proyección retirando la empresa ante las exigencias y protestas del público, la película del difamador Blasco Ibáñez.

Prensa Asociada.

Parte facilitada por la Delegación del Gobierno

Madrid 11 a las 4'30.

Zona oriental. — Sin novedad.

Zona occidental. — Hoy se ha efectuado evacuación Zeco Arba y Fendak del Amin sobre Taranes donde a las doce y media se hallaba ya el último escalón con todos sus elementos.

La aviación, que ha actuado muy intensamente, ha ocasionado enormes bajas al enemigo que se presentó en grandes núcleos.

La columna a las órdenes del coronel Orgaz ocupó el macizo de Menkal y Kudia Kayton para descongestionar Ben Ider y organizar un sólido punto de apoyo para la futura línea de contacto.

Zona Larache. — Columna Carrasco efectuó repliegue de campamento de Muires, posiciones Haddada y Sarya y puestos dependientes a Tefer.

Las bajas ocurridas en todas estas operaciones, aunque sensibles, no corresponden a los importantísimos resultados obtenidos.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

SALÓN DENODA **CINE ESPAÑA** **CALLE ROIG, 11**

GRANDES EXCLUSIVAS CIEC Y PATHÉ

Sábado día 13 Diciembre de 1924. — A las nueve noche

Sensacional estreno de la hermosa y emotiva película marca «Gallo de Oro»

A través de sonrisas

Bellísima creación de la celebre vedette Norma Talmadge, la artista que triunfa siempre y que en esta hermosa producción PATHÉ tiene marco adecuado para desarrollar su arte e quisito

Completará el programa una cómica y la siempre amena e interesante REVISTA PATHÉ.

Amenizará las sesiones el notable CUARTETO HISPANIA

Semana próxima. — Gran éxito de la película JUEZ DE SI MISMO por Antonio Moreno y Katherine Mac-Donald.

CASINO DEL CONSEY

El Cine más acreditado, porque cada programa es un éxito

Domingo día 14 Diciembre 1924. — A las 5 y media y 9 y cuarto

Ambas amenizadas por el Terceto Mahón

ESTRENO de la soberbia super-joya de reciente producción, obra inmensamente grandiosa, de la célebre casa «Emelka».

REDENCION

Ultima creación de la incomparable belleza DIANA KARENNE, que triunfa una vez más por su arte exquisito y perfecto por demás con cido en Mahón con sus grandes producciones María de Magdalena y María Antonieta

Completará el programa la cómica estupenda en 2 partes TRIQUITRAQUE COWBOY.

Semana próxima: Reaparición del colosal WILLIAM FARNUM.

Seguidamente: LA MENDIGA DE SAN SULPICIO.

EL SALÓN DE LOS ÉXITOS **SALON VICTORIA** **ORQUESTINA VICTORIA**

Sábado 13 y Domingo 14 Diciembre 1924

A las 5 y media y a las 9 y cuarto

OTRO GRANDIOSO ÉXITO

La extraordinaria película, edición de la casa Alabatros titulada

EL TRAPERO DE PARIS

basada en la célebre novela de Félix Pyat

Creación de los artistas franceses MILLE HELENE DARLY y NICOLÁS KOLINE

En breve: SAPHO, por Pola Negri. — DIA DE PAGA, por Charlot. — SOMBRAS QUE PASAN. — LA DOLORES — LA MADRECITA y otras de extraordinario éxito.

COSMOPOLITAN CINE

SANTA ANA, 21

De lo más nuevo y lo más bueno lo mejor

Presenta al gran artista, protagonista de EL JOROBADO DE NTRA. SRA. DE PARIS

LON CHANEY

en el drama, Joya Universal

EL TERREMOTO

Gran éxito, domingo 14 Diciembre. — A las 5 y media y 9 y cuarto

El trabajo de LON CHANEY es inimitable, no a vano ha sido elegido para protagonista de EL JOROBADO

NOTA. — En taquilla se regalarán en enas y detalles de la magnífica producción EL JOROBADO recopilados en artista o folleto. Contiene 40 Fotogramas.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

ENCUADERNACIONES DE TODAS CLASES

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas "Waterman" y "Mont-Blanc"

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 16
Teléfono número 84

ARTRITISMO

REUMATISMO

CONTRA EL

ACIDO URICO

EMPLEAD LA

PIPERAZINA

MIDY

LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS

LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA

LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR

EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE

MIDY

GOTTA

ARENILLAS

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el presente mes de Diciembre, salvo contingencias

Línea de Cuba y Méjico

Días 19 de Santander y 21 de Coruña, el Vapor «Cristóbal Colón». — Capitán don Eduardo Fano.

Línea de New-York - Cuba - Méjico

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, el vapor «Antonio López». — Capitán don Arturo Muslera.

Línea de Venezuela - Colombia

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz, el Vapor «León XIII». — Capitán don Rafael Meana.

Línea de Filipinas

Días 11 de Barcelona el vapor «Legazpi». — Capitán don Joaquín Bisch.

Línea de Buenos Aires

Días 4 de Barcelona y 7 de Cádiz, el Vapor «Infanta Isabel d. Borbón». — Capitán don Manuel Morales.

Línea de Fernando Pó

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz, el Vapor «Alicante». — Capitán don Miguel Corvera.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen Médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia y Nueva Zelanda. — Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se ocupará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho exportadores.

Agencia en Menorca:

DON JUAN F. TALTAVULL

Isiánta, 22. — MAHÓN.

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

LIBRERÍA

— DE —
MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17. — Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

Ptas.

Ignacio de Lara. — «Para el perdón y para el olvido» (poesías). 4 00

Julio Bravo. — «El tratado de Heligoland». 3 00

A. Miguel Queremel. — «El barro florido». 4 00

J. del Río del Val. — «Caprichos y amores». 2 00

Cartillas Radioteleónicas. — N.º 1. — Receptor universal. 5 00

Vicente Díez de Tejada. — «Cuentos de vida y amor». 3 50

M. Maryan. — «Una promesa». 4 00

Baronesa de Orosy. — «Puedo en rastreo». 4 00

José Más. — «La piedra de fuego». 5 00

J. Aguilar Catena. — «Prospero». 6 00

Dario Vellaz Collado. — «El ceceo de un Rey» (Volúmen II de páginas españolas). 5 00

Dionisio Pérez. — «El honor encadenado». 1 60

G. Hernández Mir. — «El Doctor». 5 00

Felipe Verdejo Iglesias. — «La diosa de carne». 4 50

J. de la Brète. — «Silencio Heroico». 4 00

Román D' Ariois. — «Por los senderos del amor». 4 00

Francisco Romero López. — «Tantum Ergo». 3 00

OBRAS RECIBIDAS ESTA SEMANA

Sousa Costa. — «Dos veces amantes». 3 00

Marcelino Domingo. — «Alas y Garras». 4 00

Luis León. — «La maldad de los buenos». 5 00

José M.ª de Acostas. — «Las pequeñas causas». 5 00

Abedel. — «Por una gota de sangre». 5 00

Baronesa de Orosy. — «La desposada de las llanuras». 4 00

Emilio Carrere. — «El caballero de la muerte». 4 00

E. Gómez Carrillo. — «Flores de soledad». 5 00

Rubén Darío. — «Rimas y abrojos». 4 00